

以安全内阁通过加沙停火协议

当地时间17日,以色列安全内阁经会议投票,批准了加沙地带停火和被扣押人员交换协议。

以色列总理办公室发表声明称,在对所有外交、安全和人道主义问题进行评估后,以色列安全内阁认为拟议的协议“有助于实现以色列的战争目标”,建议政府批准拟议的协议。

以色列将于当天召开政府部长全体会议,就加沙停火协议进行投票。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)15日就加沙地带停火达成协议。以色列安全内阁原计划16日就该协议进行投票表决,但随后又决定推迟表决。

停火协议将分三阶段实施。第一阶段将于1月19日开始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。协议第二阶段和第三阶段



据加沙地带卫生部门16日发布的消息,达成停火协议消息宣布以来,以色列对加沙地带的袭击已造成超过70人死亡。图为1月16日,两名儿童在加沙城一所医院哀悼在以军袭击中遇难的人员。(新华社发 马哈茂德·扎基摄)

的详细内容将在第一阶段完成后公布。

根据加沙地带卫生部门发布

的最新数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.6万巴勒斯坦人死亡。(央视 赵兵 江浩宇)

交由特朗普决定 拜登将不执行TikTok禁令

新华社电 据美国媒体16日报道,美国总统拜登将不执行原定于19日生效的TikTok“不卖就禁用”的法律,其命运将交由即将上任的特朗普政府决定。

美国有线电视新闻网援引白宫官员消息说,由于禁令生效时间是在特朗普总统就职典礼前一天,如何执行该禁令将由特朗普的新一届政府来决定。

另据多家美国媒体报道,拜登政府正在考虑如何让TikTok在美

国能够继续使用。报道称,白宫办公厅副主任布鲁斯·里德近期接到许多电话,呼吁拜登总统阻止TikTok禁令生效。

美国候任总统特朗普任命的国家安全事务助理迈克·沃尔茨16日在接受福克斯新闻台采访时说,特朗普正在想办法让TikTok继续在美国运行,特朗普或考虑在上任后发布行政令,阻止TikTok在美国被禁。

“特朗普总统的态度非常清楚。首先,TikTok是一个被许多

美国人广泛使用的平台;第二,他将保护用户的数据安全。”沃尔茨说,“我们将为协议创造空间。”

2024年4月,拜登签署一项国会两院通过的法案,要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在今年1月19日后在美国被禁用。有美国媒体报道称,联邦最高法院可能于17日就是否暂缓执行TikTok禁令公布裁决。(熊茂伶)

美“星舰”飞船发射后解体 第一级助推器再度实现回收

新华社电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”16日实施第七次试飞。发射后不久,该火箭第一级助推器又一次实现发射塔“筷子夹火箭”回收,但火箭第二级飞船快速解体。

太空探索技术公司直播画面显示,美国中部时间16日16时37分(北京时间17日6时37分),“星舰”从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空。两分多钟后,火箭第一级“超级重型”助推器和第二级飞船成功分离。随后,助推器返回发射场,被发射塔上的机械臂“夹住”,又一次实现在半空中“捕获”回收。但火箭第二级飞船此后与地面团队失去联系,飞船直播画面中断。

太空探索技术公司在社交媒体X上发文说,第二级飞船在上升期间经历了“快速意外的解体”。任务团队将继续研究当天的飞行测试数据,以更好了解出现问题的根本原因。该公司称,当天的试飞能够帮助任务团队提高“星舰”的可靠性。

太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克在社交媒体X上发文说,初步迹象显示,“星舰”飞船引擎防火墙上方的空腔中发生燃料泄漏,泄漏量过大导致其产生的压力超过通风口容量可承受的范围。下一步除了检查泄漏状况外,任务团队还将在该空腔内增加灭火装置,并可能加大通风口面积。

据太空探索技术公司介绍,此

次发射的“星舰”飞船进行了系列升级,包括飞船前襟翼尺寸缩小,位置更靠近飞船前端、远离隔热罩;对推进系统进行了重新设计;隔热瓦使用新一代瓦片等。这些升级将提高飞船性能、续航力和可靠性。此次试飞的重点目标包括“筷子夹火箭”陆地回收、“星舰”首次在太空进行卫星模拟部署测试等。由于飞船失联,此次任务只实现了第一个目标。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。(谭晶晶)

美国加州山火 损失或达2750亿美元

当地时间16日,美国加州洛杉矶县法医办公室发表声明称,持续肆虐的山火已造成至少27人死亡,其中17人死于洛杉矶县东部的“伊顿”山火,另有10人死于洛杉矶县西部的“帕利塞德”山火。此次加州南部山火已有约82400人被强制疏散。

根据加州林业和消防局的消息,洛杉矶县西部的“帕利塞德”山火及洛杉矶县东部的“伊顿”山火仍在肆虐。“伊顿”山火过火面积已超过57平方公里,55%的火势得到控制;“帕利塞德”山火的过火面积约96平方公里,仅有27%得到控制。此外,洛杉矶县“赫斯特”山火和文图拉县“奥拓”山火已得到有效控制。

据估计,此次美国加州南部山火造成的破坏和经济损失将达到2500亿至2750亿美元,成为美国史上损失最为严重的自然灾害。加州及洛杉矶地区政府及相关机构官员因应对山火不力而饱受批评。

(央视)

韩国宪政史上首次 公调处申请拘留尹锡悦

新华社电 韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)17日向首尔西部地方法院申请对被逮捕总统尹锡悦的拘留令,以延长对其羁押时间。

这是韩国宪政史上首次对现任总统申请拘留令。公调处表示,尹锡悦涉嫌“发动内乱、滥用职权”,考虑到其罪行重大和再犯危险性,当天17时40分向法院申请了对尹锡悦的拘留令。

根据规定,法院将在24小时内对拘留令申请进行审查。尹锡悦方面表示将会出席,但不确定尹锡悦本人是否亲自前往。

如果拘留令申请获批,对尹锡悦的羁押最长可达20天。根据韩国法律,公调处没有起诉权,公调处预计将对尹锡悦羁押约10天后,移交检察机关继续对尹锡悦进行调查。

尹锡悦仅在15日被捕当天接受了公调处的调查,但全程没有开口,此后一直滞留在首尔拘留所,拒绝接受调查。

(李翔华 姬新龙)

每公斤超19元人民币 日本米价创新高

总台记者当地时间17日获悉,日本农林水产省当天发布消息称,2024年12月新米交易价格创下历史新高。所有品种、用于主食的大米销售给批发商的价格是去年同期的1.6倍,达每60公斤24665日元(约合人民币1162元)。每公斤大米折合人民币价格超过19元。

农协等出货团体与批发商之间的主食大米交易价格自2024年9月首次突破每60公斤2万日元以来,连续四个月更新最高价格。

(央视 林博翰)